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Zad. 1. Dwa okregi przecinajg sie w punktach A i B. Przez punkt A poprowadzono styczne do obu
okregéw przecinajgce te okregi w punktach CiD. Wykaz, ze |AC|?|BD| = |AD|?-|BC]|.

Zad. 2. W kwadracie ABCD (o boku dtugosci a) na BC obrano punkt M, taki ze |BM| = 3|MC]|,
a na CD obrano punkt N, taki ze 2|CN| = | ND|. Znajdz dtugos¢ promienia okregu wpisanego w tréjkat
AMN.

Zad. 3. W okregu o promieniu dtugosci R dane sg dwie prostopadte cieciwy MN i PQ. Znajdz
odlegtos¢ miedzy M i P, jesli [NQ| = a.

Zad. 4. W trapez wpisano okrag. Oblicz pole tego trapezu, wiedzac, ze jedna z podstaw ma dtugosc¢ a,
a punkt stycznosci dzieli jedno z ramion na odcinki o dtugosciach b i ¢, przy czym odcinek dtugosci b
jest blizszy podstawie dtugosci a.

Zad. 5. W trojkacie ABC dwusieczna kata A jest prostopadta do prostej przechodzacej przez
ortocentrum (punkt przeciecia prostych zawierajgcych wysokosci tréjkata) i Srodek okregu opisanego
na tym trdéjkacie. Oblicz miare kata A.

Zad. 6. Wykaz, ze punkty symetryczne do ortocentrum wzgledem srodkow bokdw tréjkata lezg na
okregu opisanym na tym tréjkacie.

Zad. 7. W trdjkacie ABC dtugosci bokow BC, CA i AB wynoszg odpowiednio a, b, i ¢ tworzg cigg
arytmetyczny (b > a > ¢). Wykaz, ze |Al| = |IW|, gdzie I jest sSrodkiem okregu wpisanego w ten
tréjkat, a W — punktem przeciecia prostej Al z okregiem opisanym na tym trdjkacie.

Zad. 8. W trojkat ABC wpisano okrag styczny do bokdéw AB, BC i CA odpowiednio w punktach D, E'i F.
Przez punkt E poprowadzono srednice GE tego okregu. Wiedzac, ze kat CGB jest prosty, a bok BC ma
dtugos¢ a, oblicz dtugos¢ odcinka AD.

Zad. 9. Wykaz, ze punkty symetryczne do srodka okregu opisanego na tréjkacie wzgledem srodkéw
jego srodkowych lezg na prostych zawierajgcych wysokosci tréjkata.

Zad. 10. Dwa okregi s1i s2 przecinajg sie w punktach A i B. Na s, obrano punkt C, taki ze CA jest
styczny do s1. Przez A poprowadzono prostg przecinajgcg okregi s1 i s, odpowiednio w punktach M

i N. Niech P bedzie srodkiem odcinka AC, Q — $rodkiem odcinka MN, a S — punktem przeciecia prostej
BQ z okregiem s1 (S # B). Wykaz, ze AS || PQ.

Zad. 11. Czworokagt ABCD wpisano w okrag. Przedtuzono boki AB i CD do przeciecia w punkcie K,

a boki BCi AD do przeciecia w punkcie L. Niech E bedzie rzutem prostokgtnym punktu K na prostg AL,
a F—rzutem prostokatnym punktu L na prostg AK. Wykaz, ze prosta EF dzieli przekatng BD na
potowy.

Zad. 12. W tréjkacie ABC kat C jest prosty, a CD jest wysokoscia. Niech K bedzie dowolnym takim
punktem, ze |AK| = |AC|. Wykaz, ze Srednica okregu opisanego na trojkacie ABK i przechodzaca
przez punkt A jest prostopadta do prostej DK.



